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１．調査結果の概要 
 
（１）調査の目的 

本調査は、新たな総合戦略の策定に当たって、市民の皆さまが日常感じていらっしゃる生
活環境や出産・子育て・教育環境、若者の移住の推進などに対する課題などを率直にお伺い
し、市民の皆さまのニーズを踏まえた総合戦略立案を進めていくことを目的として実施しま
した。 
 
（２）調査の概要 

調査対象は、上野原市に在住の 18 歳以上 70 歳未満の男女の中から無作為に抽出した
1,500 名を対象に配布・回収を行い、令和６年３月４日から３月 25 日までを調査期間とし
て実施しました。配布数1,500 票に対し回収数は638票、回収率は42.5％でした。 

表１-１ 配布・回収結果 
調 査 対 象 上野原市に在住の18歳以上 70歳未満の男女 
抽 出 方 法 無作為抽出 
調 査 方 法 郵送による配布・回収及びWEBによる回答 
調 査 時 期 令和６年３月 
配 布 数 1,500 票 
回 収 数 638票 
回 収 率 42.5％ 

 
（３）報告書の見方 

○図中の構成比（%）は、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しました。そのため、複数
回答はもちろんのこと、単数回答の場合でも必ずしも合計は100.0%になりません。 

◯グラフ内の「Ｎ＝○○」は、その回答母数を表しています。 

◯表、グラフ等の見出しおよび文章中の選択肢の表現については、趣旨が変わらない程度に
簡略化しているものがあります。 
 
【標本誤差と信頼度について】 

①標本誤差と信頼度の概要 
アンケート調査では、母集団※1から無作為に抽出した標本データ※2を元に、調査対象の全
体を推計するため、得られた回答に誤差が生じる可能性があります。その誤差は、標本誤差と
呼ばれており、標本誤差の推定が100回のうち 95回当たる、すなわちその度合いで正確さ
が保障できるという場合、信頼度95％と呼びます。 
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通常のアンケート調査の場合は、信頼度95％を用いるのが一般的であり、許容できる標本
誤差の範囲は、5％未満が望ましいとされています。 
※１…今回の調査では、上野原市に在住の18歳以上 70歳未満の男女13,858 人 
※２…今回の調査では、アンケート回収数である638人 
 
②標本誤差の計算式 
母集団がN人、標本データがｎ人、ある選択肢の回答値がP％とすると、信頼度95％にお
ける、標本誤差Eの計算式（母集団が10,000 人以上の場合）は、以下の通りとなります。 

 

③本調査での標本誤差 
本調査では、638人からの回答が得られており、例えば、ある選択肢の回答値が50％であ
った場合、標本誤差は約 3.9%となるため、母集団すなわち全市民の賛成率は、95％の確率
で46.1%（50%-3.9%）から 53.9%（50%+3.9％）の間にあると言えます。なお、標本誤
差は、回答値が 50％の時に最も高く、回答率が 0％もしくは 100％に近付くほど減少しま
す。 
以上より、本調査では、標本誤差が最大でも約3.8％となり、許容できる標本誤差の範囲で
ある 5％未満に収まるため、母集団に対し妥当な標本データ数を得ることができたと言えま
す。 
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２．回答者の属性 
 
（１）性別 
① あなたの性別をお答えください。（１つに○）  

 
 

 
 
（２）年齢 
② あなたの年齢をお答えください。（１つに○）  

 
 

 
 
	  

45.3% 52.7%

0.6%
1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

男性 ⼥性 その他 無回答

21.3% 23.4% 19.4% 14.9% 20.2% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

10歳代・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 無回答
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（３）家族構成 
③ あなたの家族構成をお答えください。（１つに○）  

 
 

 
 
（４）居住地区 
④ あなたのお住まいの地区名をお答えください。（１つに○）  

 
 

 
 
  

8.3% 18.2% 55.8% 14.3%

0.9% 1.6% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

ひとり暮らし 夫婦のみ
⼆世代同居（親と⼦） 三世代同居（祖⽗⺟と親と⼦）
兄弟姉妹と同居 その他
無回答

1.9% 4.4%

21.5%

3.4%
6.7%

50.3%

3.1% 1.6%
6.4%

0.6%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

大目 甲東 巌 大鶴 島田 上野原 棡原 西原 秋山 無回答

(n=638)
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（５）職業 
⑤ あなたの職業をお答えください。（１つに○）  

 
 

 
 
（６）居住年数 
⑥ あなたの上野原市での居住年数をお答えください。（１つに○）  

 
 

 
 
  

5.2% 51.9% 19.6% 6.4%

6.7% 8.0% 1.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

⾃営業（農林漁業含む）
勤め⼈（フルタイム・経営者・役員）
勤め⼈（パート・アルバイト）
専業主婦（夫）
学⽣
無職（年⾦受給者）
その他
無回答

10.2% 5.6% 12.1% 25.7% 46.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

５年未満 ５年以上〜10年未満
10年以上〜20年未満 20年以上〜30年未満
30年以上
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３．暮らしやすさについて 
 
（１）住みやすさ 
問１ あなたは、上野原市が住みやすいところだと感じていますか。（１つに○）  

◯◯◯ 
 

 

 

 

4.6%

5.5%

48.6%

48.9%

33.8%

36.2%

12.3%

8.0%

0.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回
(n=284)

今回
(n=638)

とても住みやすい まあまあ住みやすい やや住みにくい

とても住みにくい 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

とても住み
やすい

まあまあ住
みやすい

やや住みに
くい

とても住み
にくい

無回答

n(Total)
Total 638 35 312 231 51 9

100.0% 5.5% 48.9% 36.2% 8.0% 1.4%
男性 289 15 147 94 30 3

100.0% 5.2% 50.9% 32.5% 10.4% 1.0%
⼥性 336 20 160 132 19 5

100.0% 6.0% 47.6% 39.3% 5.7% 1.5%
その他 4 0 2 2 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
136 13 61 47 11 4

100.0% 9.6% 44.9% 34.6% 8.1% 2.9%

30歳代 149 7 62 62 18 0
100.0% 4.7% 41.6% 41.6% 12.1% 0.0%

40歳代 124 7 70 38 7 2
100.0% 5.6% 56.5% 30.6% 5.6% 1.6%

50歳代 95 4 48 35 7 1
100.0% 4.2% 50.5% 36.8% 7.4% 1.1%

60歳以上 129 4 67 49 7 2
100.0% 3.1% 51.9% 38.0% 5.4% 1.6%

10歳代・
20歳代
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（２）住みやすい理由 
【問１で「1.とても住みやすい」、「2.まあまあ住みやすい」を選択した方に伺います。】 
問 1-1 あなたにとって上野原市が住みやすいところだと感じる理由は何ですか。（３つ

以内に○）  

 
 

 

 
 
	  

65.4%

25.9% 25.6%

5.8%
0.9% 1.7% 4.0% 7.8%

55.9%

14.1%

1.7% 2.0% 4.9% 0.6%
0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

70%
80%
90%
100%

自
然
環
境
が
豊
か

交
通
の
便
が
よ
い

仕
事
が
あ
る
、職
場
が
近
い

学
校
が
近
い

防
犯
・防
災
体
制
が
充
実
し
て
い
る

保
育
・教
育
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

医
療
・福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

近
所
づ
き
あ
い
、地
域
活
動
が
活
発

生
ま
れ
育
っ
た
土
地

買
い
物
が
し
や
す
い

移
住
者
へ
の
助
成
制
度

わ
か
ら
な
い
・特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⾃然環境
が豊か

交通の便
がよい

仕事があ
る、職場
が近い

学校が近
い

防犯・防
災体制の
充実

保育・教
育サービ
スの充実

医療・福
祉サービ
スの充実

地域活動
が活発

⽣まれ
育った⼟
地

買い物が
しやすい

移住者へ
の助成制
度

わからな
い・特に
ない

その他 無回答

n(Total)
Total 347 227 90 89 20 3 6 14 27 194 49 6 7 17 2

100.0% 65.4% 25.9% 25.6% 5.8% 0.9% 1.7% 4.0% 7.8% 55.9% 14.1% 1.7% 2.0% 4.9% 0.6%
男性 162 100 43 44 10 1 2 6 12 96 19 0 3 14 1

100.0% 61.7% 26.5% 27.2% 6.2% 0.6% 1.2% 3.7% 7.4% 59.3% 11.7% 0.0% 1.9% 8.6% 0.6%
⼥性 180 122 46 44 9 2 4 8 14 95 30 6 4 3 1

100.0% 67.8% 25.6% 24.4% 5.0% 1.1% 2.2% 4.4% 7.8% 52.8% 16.7% 3.3% 2.2% 1.7% 0.6%
その他 2 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
74 49 26 11 6 0 2 3 7 52 10 2 2 5 0

100.0% 66.2% 35.1% 14.9% 8.1% 0.0% 2.7% 4.1% 9.5% 70.3% 13.5% 2.7% 2.7% 6.8% 0.0%
30歳代 69 40 22 20 1 0 1 2 4 37 8 3 3 2 0

100.0% 58.0% 31.9% 29.0% 1.4% 0.0% 1.4% 2.9% 5.8% 53.6% 11.6% 4.3% 4.3% 2.9% 0.0%
40歳代 77 53 20 23 10 0 2 4 4 37 12 0 1 3 0

100.0% 68.8% 26.0% 29.9% 13.0% 0.0% 2.6% 5.2% 5.2% 48.1% 15.6% 0.0% 1.3% 3.9% 0.0%
50歳代 52 37 10 22 3 0 1 2 5 29 7 0 1 2 1

100.0% 71.2% 19.2% 42.3% 5.8% 0.0% 1.9% 3.8% 9.6% 55.8% 13.5% 0.0% 1.9% 3.8% 1.9%
60歳以上 71 46 10 12 0 3 0 3 7 39 11 1 0 5 0

100.0% 64.8% 14.1% 16.9% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 9.9% 54.9% 15.5% 1.4% 0.0% 7.0% 0.0%

10歳代・
20歳代
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（３）住みにくい理由 
【問１で「３．やや住みにくい」、「４．とても住みにくい」を選択した方に伺います。】 

問1-2 あなたにとって上野原市が住みにくいところだと感じる理由は何ですか。（３つ
以内に○）  

 
 

 
 

 
 
	  

41.5%
35.8%

11.0% 7.8%
14.2%

48.2%

3.2%

66.0%

5.3%
0.4%

17.0%

0.4%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

通
勤
・通
学
に
不
便

仕
事
が
な
い
、職
場
が
遠
い

学
校
が
遠
い

防
犯
・防
災
体
制
が
不
安

保
育
・教
育
サ
ー
ビ
ス
が
不
足
し
て
い
る

医
療
・福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
不
足
し
て
い
る

近
所
づ
き
あ
い
、地
域
活
動
が
希
薄
で
あ
る

買
い
物
が
不
便

移
住
者
へ
の
助
成
制
度
が
な
い

わ
か
ら
な
い
・特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

(n=282)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

通勤・通
学に不便

仕事がな
い、職場
が遠い

学校が遠
い

防犯・防
災体制が
不安

保育・教
育サービ
スが不⾜

医療・福
祉サービ
スが不⾜

近所づき
あい、地
域活動が
希薄

買い物が
不便

移住者へ
の助成制
度がない

わからな
い・特に
ない

その他 無回答

n(Total)
Total 282 117 101 31 22 40 136 9 186 15 1 48 1

100.0% 41.5% 35.8% 11.0% 7.8% 14.2% 48.2% 3.2% 66.0% 5.3% 0.4% 17.0% 0.4%
男性 124 47 37 11 11 23 49 4 89 6 1 24 0

100.0% 37.9% 29.8% 8.9% 8.9% 18.5% 39.5% 3.2% 71.8% 4.8% 0.8% 19.4% 0.0%
⼥性 151 67 60 20 11 16 81 3 94 9 0 23 1

100.0% 44.4% 39.7% 13.2% 7.3% 10.6% 53.6% 2.0% 62.3% 6.0% 0.0% 15.2% 0.7%
その他 2 1 1 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
58 31 20 10 3 5 18 1 42 5 0 9 0

100.0% 53.4% 34.5% 17.2% 5.2% 8.6% 31.0% 1.7% 72.4% 8.6% 0.0% 15.5% 0.0%

30歳代 80 32 27 9 4 14 34 3 53 3 1 15 0
100.0% 40.0% 33.8% 11.3% 5.0% 17.5% 42.5% 3.8% 66.3% 3.8% 1.3% 18.8% 0.0%

40歳代 45 17 11 4 4 11 20 0 29 2 0 14 0
100.0% 37.8% 24.4% 8.9% 8.9% 24.4% 44.4% 0.0% 64.4% 4.4% 0.0% 31.1% 0.0%

50歳代 42 18 18 2 5 2 25 2 27 2 0 5 0
100.0% 42.9% 42.9% 4.8% 11.9% 4.8% 59.5% 4.8% 64.3% 4.8% 0.0% 11.9% 0.0%

60歳以上 56 19 25 6 6 8 38 2 34 3 0 5 1
100.0% 33.9% 44.6% 10.7% 10.7% 14.3% 67.9% 3.6% 60.7% 5.4% 0.0% 8.9% 1.8%

10歳代・
20歳代



上野原市まちづくり市民アンケート 

 - 11 - 

（４）住む場所を選ぶ際に重視する点 
問２  あなたが、住む場所を検討したり、決める際に重視する点は何ですか。（３つ以内

に○）  

 
 
 

 
 

 

21.2%

54.5%

34.3%

0.3% 0.6% 1.6% 0.6% 0.9%

15.8%

1.7%
9.4% 9.4%

30.3%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

自
然
環
境
が
豊
か

交
通
の
便
が
よ
い

仕
事
が
あ
る
、職
場
が
近
い

移
住
・定
住
に
関
す
る
サ
ー
ビ
ス

転
入
に
関
す
る
相
談
窓
口
が
充
実

転
入
者
へ
の
税
制
優
遇
や
補
助
金

空
き
家
バ
ン
ク
が
充
実

住
宅
開
発
（宅
地
分
譲
）が
充
実

家
賃
が
安
い

二
世
帯
住
宅
、同
居
な
ど
へ
の
助
成

保
育
・教
育
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

子
育
て
世
帯
へ
の
税
制
優
遇
や
補
助
金

医
療
・福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

(n=638)

35.0%

2.4% 1.9% 0.2%
10.5%

18.3%
12.1% 8.5%

2.0% 1.9% 0.6%
0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

買
い
物
を
す
る
店
が
充
実

地
域
活
動
に
対
す
る
助
成
等
が
充
実

近
所
づ
き
あ
い
、地
域
活
動
が
活
発

ま
ち
の
知
名
度
が
高
い

生
ま
れ
育
っ
た
土
地
で
あ
る

災
害
が
少
な
い

犯
罪
が
少
な
い

実
家
に
近
い

学
校
が
近
い

そ
の
他

無
回
答

(n=638)
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1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⾃然環
境が豊
か

交通の
便がよ
い

仕事が
ある、
職場が
近い

移住・
定住に
関する
サービ
ス

転⼊に
関する
相談窓
⼝が充
実

転⼊者
への税
制優遇
や補助
⾦

空き家
バンク
が充実

住宅開
発（宅
地分
譲）が
充実

家賃が
安い

⼆世帯
住宅、
三世帯
同居な
どへの
助成

保育・
教育
サービ
スが充
実

⼦育て
世帯へ
の税制
優遇や
補助⾦

n(Total)
Total 638 135 348 219 2 4 10 4 6 101 11 60 60

100.0% 21.2% 54.5% 34.3% 0.3% 0.6% 1.6% 0.6% 0.9% 15.8% 1.7% 9.4% 9.4%
男性 289 64 143 106 1 0 4 3 3 55 9 21 26

100.0% 22.1% 49.5% 36.7% 0.3% 0.0% 1.4% 1.0% 1.0% 19.0% 3.1% 7.3% 9.0%
⼥性 336 68 200 111 1 4 6 1 3 46 2 39 31

100.0% 20.2% 59.5% 33.0% 0.3% 1.2% 1.8% 0.3% 0.9% 13.7% 0.6% 11.6% 9.2%
その他 4 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
136 25 80 51 1 1 2 0 1 40 2 12 26

100.0% 18.4% 58.8% 37.5% 0.7% 0.7% 1.5% 0.0% 0.7% 29.4% 1.5% 8.8% 19.1%

30歳代 149 27 73 66 0 1 2 1 2 31 2 21 18
100.0% 18.1% 49.0% 44.3% 0.0% 0.7% 1.3% 0.7% 1.3% 20.8% 1.3% 14.1% 12.1%

40歳代 124 31 55 47 0 2 1 1 0 15 3 18 11
100.0% 25.0% 44.4% 37.9% 0.0% 1.6% 0.8% 0.8% 0.0% 12.1% 2.4% 14.5% 8.9%

50歳代 95 20 60 24 1 0 2 2 1 8 3 6 4
100.0% 21.1% 63.2% 25.3% 1.1% 0.0% 2.1% 2.1% 1.1% 8.4% 3.2% 6.3% 4.2%

60歳以上 129 30 77 31 0 0 3 0 2 7 1 2 1
100.0% 23.3% 59.7% 24.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 1.6% 5.4% 0.8% 1.6% 0.8%

10歳代・
20歳代

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

医療・
福祉
サービ
スが充
実

買い物
をする
店が充
実

地域活
動に対
する⾏
政サー
ビスが
充実

近所づ
きあ
い、地
域活動
が活発

まちの
知名度
が⾼い

⽣まれ
育った
⼟地で
ある

災害が
少ない

犯罪が
少ない

実家に
近い

学校が
近い その他 無回答

n(Total)
Total 638 193 223 15 12 1 67 117 77 54 13 12 4

100.0% 30.3% 35.0% 2.4% 1.9% 0.2% 10.5% 18.3% 12.1% 8.5% 2.0% 1.9% 0.6%
男性 289 76 94 10 4 1 44 47 32 26 3 6 2

100.0% 26.3% 32.5% 3.5% 1.4% 0.3% 15.2% 16.3% 11.1% 9.0% 1.0% 2.1% 0.7%
⼥性 336 109 127 4 8 0 22 65 43 27 10 6 2

100.0% 32.4% 37.8% 1.2% 2.4% 0.0% 6.5% 19.3% 12.8% 8.0% 3.0% 1.8% 0.6%
その他 4 3 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 29 36 2 8 0 11 16 16 13 3 2 2

100.0% 21.3% 26.5% 1.5% 5.9% 0.0% 8.1% 11.8% 11.8% 9.6% 2.2% 1.5% 1.5%

30歳代 149 33 58 2 1 0 14 15 11 16 3 4 0
100.0% 22.1% 38.9% 1.3% 0.7% 0.0% 9.4% 10.1% 7.4% 10.7% 2.0% 2.7% 0.0%

40歳代 124 22 41 1 0 1 22 30 14 15 4 2 1
100.0% 17.7% 33.1% 0.8% 0.0% 0.8% 17.7% 24.2% 11.3% 12.1% 3.2% 1.6% 0.8%

50歳代 95 49 40 2 1 0 6 18 18 5 1 1 0
100.0% 51.6% 42.1% 2.1% 1.1% 0.0% 6.3% 18.9% 18.9% 5.3% 1.1% 1.1% 0.0%

60歳以上 129 58 46 8 2 0 14 37 18 5 2 3 1
100.0% 45.0% 35.7% 6.2% 1.6% 0.0% 10.9% 28.7% 14.0% 3.9% 1.6% 2.3% 0.8%

10歳代・
20歳代
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（５）今後の居住意向 
問３ あなたは、上野原市にこれからも住み続けたいと思いますか。（１つに○）  

◯◯◯ 
 

 
 

（参考）県民意識調査報告書（令和３年度実施） 

 
  

13.2% 36.7% 33.4% 10.8% 5.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

ぜひ住みたい
どちらかといえば住みたい
どちらともいえない
どちらかといえば住みたくない
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1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

ぜひ住みた
い

どちらかと
いえば住み
たい

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば住み
たくない

ぜひ市外へ
移りたい

無回答

n(Total)
Total 638 84 234 213 69 35 3

100.0% 13.2% 36.7% 33.4% 10.8% 5.5% 0.5%
男性 289 44 106 92 35 11 1

100.0% 15.2% 36.7% 31.8% 12.1% 3.8% 0.3%
⼥性 336 38 125 117 31 24 1

100.0% 11.3% 37.2% 34.8% 9.2% 7.1% 0.3%
その他 4 0 2 1 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 23 39 46 15 13 0

100.0% 16.9% 28.7% 33.8% 11.0% 9.6% 0.0%

30歳代 149 11 53 53 22 10 0
100.0% 7.4% 35.6% 35.6% 14.8% 6.7% 0.0%

40歳代 124 24 42 42 12 4 0
100.0% 19.4% 33.9% 33.9% 9.7% 3.2% 0.0%

50歳代 95 11 36 35 9 4 0
100.0% 11.6% 37.9% 36.8% 9.5% 4.2% 0.0%

60歳以上 129 15 63 33 11 4 3
100.0% 11.6% 48.8% 25.6% 8.5% 3.1% 2.3%

10歳代・
20歳代
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（６）幸福度 
問４ あなたは現在どの程度幸せですか。とても幸せを 10 点、とても不幸せを 0 点と

すると何点ぐらいになると思いますか。（１つに○）  

 
 

 
 
 

（参考）令和5年度全国調査結果（一般社団法人スマートシティ・インスティテュート） 
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1⾏⽬:度数

2⾏⽬:横%

０点

（とて

も不幸

せ）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点

10点

（とて

も幸

せ）

無回答

n(Total)

Total 638 5 7 22 38 37 135 60 125 127 30 46 6

100.0% 0.8% 1.1% 3.4% 6.0% 5.8% 21.2% 9.4% 19.6% 19.9% 4.7% 7.2% 0.9%

男性 289 3 2 14 22 18 68 30 59 38 9 24 2

100.0% 1.0% 0.7% 4.8% 7.6% 6.2% 23.5% 10.4% 20.4% 13.1% 3.1% 8.3% 0.7%

⼥性 336 2 5 7 14 19 65 29 63 87 20 22 3

100.0% 0.6% 1.5% 2.1% 4.2% 5.7% 19.3% 8.6% 18.8% 25.9% 6.0% 6.5% 0.9%

その他 4 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

136 0 2 5 17 8 23 11 29 26 6 8 1

100.0% 0.0% 1.5% 3.7% 12.5% 5.9% 16.9% 8.1% 21.3% 19.1% 4.4% 5.9% 0.7%

30歳代 149 3 3 8 8 8 40 15 22 21 5 16 0

100.0% 2.0% 2.0% 5.4% 5.4% 5.4% 26.8% 10.1% 14.8% 14.1% 3.4% 10.7% 0.0%

40歳代 124 1 1 4 3 7 23 11 26 29 10 9 0

100.0% 0.8% 0.8% 3.2% 2.4% 5.6% 18.5% 8.9% 21.0% 23.4% 8.1% 7.3% 0.0%

50歳代 95 0 1 1 4 5 22 11 17 21 5 8 0

100.0% 0.0% 1.1% 1.1% 4.2% 5.3% 23.2% 11.6% 17.9% 22.1% 5.3% 8.4% 0.0%

60歳以上 129 1 0 4 6 8 26 12 29 30 4 5 4

100.0% 0.8% 0.0% 3.1% 4.7% 6.2% 20.2% 9.3% 22.5% 23.3% 3.1% 3.9% 3.1%

10歳代・

20歳代

横%
平均値 中央値 標準偏差

n(Total)
Total 638 6.3 7 2.15
男性 289 6.0 6 2.21
⼥性 336 6.5 7 2.07
その他 4 5.5 6 2.65
10歳代・
20歳代 136 6.1 7 2.21

30歳代 149 6.0 6 2.41
40歳代 124 6.6 7 2.08
50歳代 95 6.6 7 1.97
60歳以上 129 6.3 7 1.94
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（７）幸せを感じる理由 
問５ あなたにとって「豊かさ」や「幸福感」を感じるものは何ですか。あなたのイメー

ジに近いものを選んでください。（３つ以内に○）  

 
 

 

 
 
	  

40.3%

18.5%

38.4%

13.8%

35.3%

20.8%

3.3%
9.2%

1.3%

36.4%

55.2%

2.2% 0.6%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

収
入
や
資
産
が
多
い

衣
食
の
充
実

快
適
な
居
住
環
境

恵
ま
れ
た
自
然

時
間
的
な
ゆ
と
り

生
活
が
便
利

文
化
・学
習
機
会
の
充
実

働
くよ
ろ
こ
び

ボ
ラ
ン
テ
ィア
活
動
に
よ
る
生
き
が
い

恵
ま
れ
た
人
間
関
係

心
身
の
健
康

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

収⼊や
資産が
多い

⾐⾷の
充実

快適な
居住環
境

恵まれ
た⾃然

時間的
なゆと
り

⽣活が
便利

⽂化・
学習機
会の充
実

働くよ
ろこび

ボラン
ティア
活動に
よる⽣
きがい

恵まれ
た⼈間
関係

⼼⾝の
健康

その他 無回答

n(Total)
Total 638 257 118 245 88 225 133 21 59 8 232 352 14 4

100.0% 40.3% 18.5% 38.4% 13.8% 35.3% 20.8% 3.3% 9.2% 1.3% 36.4% 55.2% 2.2% 0.6%
男性 289 121 47 108 43 115 58 5 29 6 85 150 8 2

100.0% 41.9% 16.3% 37.4% 14.9% 39.8% 20.1% 1.7% 10.0% 2.1% 29.4% 51.9% 2.8% 0.7%
⼥性 336 130 69 133 43 103 74 15 28 2 143 193 6 2

100.0% 38.7% 20.5% 39.6% 12.8% 30.7% 22.0% 4.5% 8.3% 0.6% 42.6% 57.4% 1.8% 0.6%
その他 4 2 0 2 1 2 0 0 0 0 2 3 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 75.0% 0.0% 0.0%
136 66 32 47 19 58 34 5 4 1 52 55 1 0

100.0% 48.5% 23.5% 34.6% 14.0% 42.6% 25.0% 3.7% 2.9% 0.7% 38.2% 40.4% 0.7% 0.0%
30歳代 149 78 32 58 11 50 37 5 9 1 52 73 7 0

100.0% 52.3% 21.5% 38.9% 7.4% 33.6% 24.8% 3.4% 6.0% 0.7% 34.9% 49.0% 4.7% 0.0%
40歳代 124 46 27 42 16 49 16 7 13 0 47 73 3 1

100.0% 37.1% 21.8% 33.9% 12.9% 39.5% 12.9% 5.6% 10.5% 0.0% 37.9% 58.9% 2.4% 0.8%
50歳代 95 34 13 48 14 36 18 1 14 1 36 55 1 1

100.0% 35.8% 13.7% 50.5% 14.7% 37.9% 18.9% 1.1% 14.7% 1.1% 37.9% 57.9% 1.1% 1.1%
60歳以上 129 32 12 48 27 30 28 3 19 5 43 93 2 2

100.0% 24.8% 9.3% 37.2% 20.9% 23.3% 21.7% 2.3% 14.7% 3.9% 33.3% 72.1% 1.6% 1.6%

10歳代・
20歳代
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（８）市のおすすめ度 
問６ あなたは、「上野原市」を上野原市外の友人・知人にどの程度お勧めしたいと思い

ますか。お勧めしたい度合が高いほど大きい数字を選んでください。（１つに○）  

 
 

 

 
 

9.2%
5.6%

8.8%

14.3%

8.3%

28.5%

8.8%
7.7%

5.2%

1.9% 0.8% 0.9%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

０点
（全
くお
すす
めし
ない
） １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点

10
点（
とて
もお
すす
めす
る） 無回

答

男 ⼥ 全体

全体(n=638)/男性(n=289)/女性(n=336)

全体平均4.18/男性平均4.21/女性平均4.15

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

０点
（全く
おすす
めしな
い）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点

10点
（とて
もおす
すめす
る）

無回答

n(Total)
Total 638 59 36 56 91 53 182 56 49 33 12 5 6

100.0% 9.2% 5.6% 8.8% 14.3% 8.3% 28.5% 8.8% 7.7% 5.2% 1.9% 0.8% 0.9%
男性 289 25 22 22 39 24 86 18 24 16 8 2 3

100.0% 8.7% 7.6% 7.6% 13.5% 8.3% 29.8% 6.2% 8.3% 5.5% 2.8% 0.7% 1.0%
⼥性 336 34 12 32 51 29 94 35 24 17 4 2 2

100.0% 10.1% 3.6% 9.5% 15.2% 8.6% 28.0% 10.4% 7.1% 5.1% 1.2% 0.6% 0.6%
その他 4 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 13 10 11 15 9 33 15 13 9 6 1 1

100.0% 9.6% 7.4% 8.1% 11.0% 6.6% 24.3% 11.0% 9.6% 6.6% 4.4% 0.7% 0.7%
30歳代 149 22 12 14 21 15 35 8 9 6 4 2 1

100.0% 14.8% 8.1% 9.4% 14.1% 10.1% 23.5% 5.4% 6.0% 4.0% 2.7% 1.3% 0.7%
40歳代 124 10 6 11 21 5 36 10 13 9 0 2 1

100.0% 8.1% 4.8% 8.9% 16.9% 4.0% 29.0% 8.1% 10.5% 7.3% 0.0% 1.6% 0.8%
50歳代 95 5 4 8 14 5 36 9 7 5 1 0 1

100.0% 5.3% 4.2% 8.4% 14.7% 5.3% 37.9% 9.5% 7.4% 5.3% 1.1% 0.0% 1.1%
60歳以上 129 9 3 12 20 19 39 14 6 4 1 0 2

100.0% 7.0% 2.3% 9.3% 15.5% 14.7% 30.2% 10.9% 4.7% 3.1% 0.8% 0.0% 1.6%

10歳代・
20歳代



上野原市まちづくり市民アンケート 

 - 19 - 

 
  

横%
平均値 中央値 標準偏差

n(Total)
Total 638 4.2 5 2.33
男性 289 4.2 5 2.38
⼥性 336 4.1 5 2.27
その他 4 4.5 4.5 2.38
10歳代・
20歳代

136 4.4 5 2.55

30歳代 149 3.7 4 2.53
40歳代 124 4.3 5 2.35
50歳代 95 4.4 5 2.04
60歳以上 129 4.1 5 1.94
⼤⽬ 12 3.9 4 2.55
甲東 28 4.6 5 2.27
巌 137 4.5 5 2.08
⼤鶴 22 3.7 4 2.05
島⽥ 43 4.9 5 2.26
上野原 321 4.0 5 2.48
棡原 20 4.8 5 1.77
⻄原 10 3.7 4.5 2.26
秋⼭ 41 3.9 4 2.19
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４．結婚や出産・育児について 
 
（１）結婚の状況 
問７ 現在、あなたの結婚の状況を教えてください。【事実婚も含む】（１つに○）  

 

 

 
 
	  

38.7% 5.5% 55.5% 0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

独⾝（未婚） 独⾝（婚姻歴あり）

既婚（事実婚を含む） 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

独⾝（未婚）
独⾝（婚姻歴
あり）

既婚（事実婚
を含む）

無回答

n(Total)
Total 638 247 35 354 2

100.0% 38.7% 5.5% 55.5% 0.3%
男性 289 125 15 148 1

100.0% 43.3% 5.2% 51.2% 0.3%
⼥性 336 118 18 200 0

100.0% 35.1% 5.4% 59.5% 0.0%
その他 4 2 0 2 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
136 117 2 17 0

100.0% 86.0% 1.5% 12.5% 0.0%

30歳代 149 67 12 70 0
100.0% 45.0% 8.1% 47.0% 0.0%

40歳代 124 33 5 85 1
100.0% 26.6% 4.0% 68.5% 0.8%

50歳代 95 10 8 77 0
100.0% 10.5% 8.4% 81.1% 0.0%

60歳以上 129 18 8 102 1
100.0% 14.0% 6.2% 79.1% 0.8%

10歳代・
20歳代
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（２）取り組むべき結婚支援事業 
問８ 上野原市が重点的に取り組むべき結婚支援事業は何だと思いますか。（３つ以内に

○）  

 
 

 
 

 

	  

65.2%

44.5%

31.7%

18.3%

5.8% 3.1% 1.7% 3.9%
10.3%

6.6%
2.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

安
定
し
た
雇
用
や
働
く場
の
創
出
支
援

若
い
夫
婦
へ
の
住
ま
い
の
支
援

結
婚
祝
い
金
な
ど
の
経
済
的
支
援

婚
活
イ
ベ
ン
トな
ど
出
会
い
の
場
の
提
供

結
婚
相
談
窓
口
の
設
置

若
い
世
代
へ
の
結
婚
に
関
す
る
講
習
会

交
際
術
や
マ
ナ
ー
な
ど
を
学
ぶ
講
座

結
婚
を
推
奨
す
る
よ
う
な
Ｐ
Ｒ活
動

行
政
が
や
る
必
要
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

安定した
雇⽤や働
く場の創
出⽀援

若い夫婦
への住ま
いの⽀援

結婚祝い
⾦などの
経済的⽀
援

婚活イベ
ントなど
による出
会いの場
の提供

結婚相談
窓⼝の設
置

若い世代
への結婚
に関する
講習会

交際術や
マナーな
どを学ぶ
講座

結婚を推
奨するよ
うなＰＲ
活動

⾏政がや
る必要は
ない

その他 無回答

n(Total)
Total 638 416 284 202 117 37 20 11 25 66 42 14

100.0% 65.2% 44.5% 31.7% 18.3% 5.8% 3.1% 1.7% 3.9% 10.3% 6.6% 2.2%
男性 289 181 129 83 54 22 17 7 15 32 20 6

100.0% 62.6% 44.6% 28.7% 18.7% 7.6% 5.9% 2.4% 5.2% 11.1% 6.9% 2.1%
⼥性 336 226 150 117 63 15 3 4 9 33 20 8

100.0% 67.3% 44.6% 34.8% 18.8% 4.5% 0.9% 1.2% 2.7% 9.8% 6.0% 2.4%
その他 4 2 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 85 67 49 14 6 7 5 6 15 7 2

100.0% 62.5% 49.3% 36.0% 10.3% 4.4% 5.1% 3.7% 4.4% 11.0% 5.1% 1.5%

30歳代 149 90 72 68 25 10 6 1 3 17 9 2
100.0% 60.4% 48.3% 45.6% 16.8% 6.7% 4.0% 0.7% 2.0% 11.4% 6.0% 1.3%

40歳代 124 79 49 39 26 3 2 0 1 15 14 2
100.0% 63.7% 39.5% 31.5% 21.0% 2.4% 1.6% 0.0% 0.8% 12.1% 11.3% 1.6%

50歳代 95 63 40 19 19 7 3 0 1 11 5 3
100.0% 66.3% 42.1% 20.0% 20.0% 7.4% 3.2% 0.0% 1.1% 11.6% 5.3% 3.2%

60歳以上 129 95 54 26 32 11 2 5 14 7 7 5
100.0% 73.6% 41.9% 20.2% 24.8% 8.5% 1.6% 3.9% 10.9% 5.4% 5.4% 3.9%

10歳代・
20歳代
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（３）子どもの有無 
問９ あなたには、お子さんがいますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 
 
	  

46.6% 11.6% 27.6% 11.6% 2.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

⼦どもはいない １⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈以上 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⼦どもは
いない

１⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈以上 無回答

n(Total)
Total 638 297 74 176 74 13 4

100.0% 46.6% 11.6% 27.6% 11.6% 2.0% 0.6%
男性 289 146 31 77 27 6 2

100.0% 50.5% 10.7% 26.6% 9.3% 2.1% 0.7%
⼥性 336 147 41 95 44 7 2

100.0% 43.8% 12.2% 28.3% 13.1% 2.1% 0.6%
その他 4 2 0 2 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 122 8 3 0 0 3

100.0% 89.7% 5.9% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2%
30歳代 149 86 19 28 11 4 1

100.0% 57.7% 12.8% 18.8% 7.4% 2.7% 0.7%
40歳代 124 40 22 41 20 1 0

100.0% 32.3% 17.7% 33.1% 16.1% 0.8% 0.0%
50歳代 95 16 10 49 14 6 0

100.0% 16.8% 10.5% 51.6% 14.7% 6.3% 0.0%
60歳以上 129 31 15 52 29 2 0

100.0% 24.0% 11.6% 40.3% 22.5% 1.6% 0.0%

10歳代・
20歳代
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（４）理想的な子どもの数 
問10 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。（１つに○）  

 
 

 
 

 
 
	  

10.7% 4.7% 46.9% 32.4% 3.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

⼦どもはいらない １⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈以上 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⼦どもは
いらない

１⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈以上 無回答

n(Total)
Total 638 68 30 299 207 24 10

100.0% 10.7% 4.7% 46.9% 32.4% 3.8% 1.6%
男性 289 28 16 133 96 10 6

100.0% 9.7% 5.5% 46.0% 33.2% 3.5% 2.1%
⼥性 336 37 14 164 105 12 4

100.0% 11.0% 4.2% 48.8% 31.3% 3.6% 1.2%
その他 4 1 0 0 1 2 0

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0%
136 29 11 67 22 3 4

100.0% 21.3% 8.1% 49.3% 16.2% 2.2% 2.9%
30歳代 149 19 11 71 40 6 2

100.0% 12.8% 7.4% 47.7% 26.8% 4.0% 1.3%
40歳代 124 10 7 62 40 4 1

100.0% 8.1% 5.6% 50.0% 32.3% 3.2% 0.8%
50歳代 95 5 1 45 39 5 0

100.0% 5.3% 1.1% 47.4% 41.1% 5.3% 0.0%
60歳以上 129 4 0 53 64 5 3

100.0% 3.1% 0.0% 41.1% 49.6% 3.9% 2.3%

10歳代・
20歳代
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（５）子どもを持つために障害となること 
問11 理想的な子どもの数を実現するために、障害となること（なりそうなこと）は何で

すか。（３つ以内に○）  

 
 

 

 

 

 

  

73.7%

7.4%
14.7% 18.2% 15.0%

8.6% 10.7% 7.4%
16.8% 18.0%

6.4% 4.1% 4.9% 4.4% 3.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

子
育
て
や
教
育
に
お
金
が
か
か
り
す
ぎ
る

家
が
狭
い

自
分
の
仕
事
に
差
し
支
え
る

子
育
て
を
手
助
け
し
て
くれ
る
人
が
い
な
い

子
ど
も
を
預
け
る
施
設
が
足
り
な
い

子
ど
も
を
預
け
た
い
日
時
に
預
け
ら
れ
な
い

子
ど
も
を
預
け
る
施
設
の
教
育
・質
が
低
い

妊
娠
・出
産
・子
育
て
に
関
す
る
情
報
不
足

年
齢
的
な
問
題

出
産
・育
児
の
心
理
的
・肉
体
的
な
負
担

ほ
し
い
け
れ
ど
、で
き
な
い

配
偶
者
か
ら
育
児
へ
の
協
力
が
見
込
め
な
い

特
に
障
害
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⼦育て
や教育
にお⾦
がかか
りすぎ
る

家が狭
い

⾃分の
仕事に
差し⽀
える

⼦育て
を⼿助
けして
くれる
⼈がい
ない

⼦ども
を預け
る施設
が⾜り
ない

⼦ども
を預け
たい⽇
時に預
けられ
ない

⼦ども
を預け
る施設
の教
育・質
が低い

妊娠・
出産・
⼦育て
に関す
る情報
不⾜

年齢的
な問題

出産・
育児の
⼼理
的・⾁
体的な
負担

ほしい
けれ
ど、で
きない

配偶者
から育
児への
協⼒が
⾒込め
ない

特に障
害はな
い

その他 無回答

n(Total)
Total 638 470 47 94 116 96 55 68 47 107 115 41 26 31 28 19

100.0% 73.7% 7.4% 14.7% 18.2% 15.0% 8.6% 10.7% 7.4% 16.8% 18.0% 6.4% 4.1% 4.9% 4.4% 3.0%
男性 289 226 23 33 49 45 23 30 27 45 36 17 4 12 14 11

100.0% 78.2% 8.0% 11.4% 17.0% 15.6% 8.0% 10.4% 9.3% 15.6% 12.5% 5.9% 1.4% 4.2% 4.8% 3.8%
⼥性 336 235 23 61 65 48 30 37 19 62 76 22 20 18 14 8

100.0% 69.9% 6.8% 18.2% 19.3% 14.3% 8.9% 11.0% 5.7% 18.5% 22.6% 6.5% 6.0% 5.4% 4.2% 2.4%
その他 4 4 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 111 16 27 12 21 10 14 20 5 32 6 2 10 6 5

100.0% 81.6% 11.8% 19.9% 8.8% 15.4% 7.4% 10.3% 14.7% 3.7% 23.5% 4.4% 1.5% 7.4% 4.4% 3.7%
30歳代 149 119 12 25 19 23 11 17 10 22 32 8 7 4 6 3

100.0% 79.9% 8.1% 16.8% 12.8% 15.4% 7.4% 11.4% 6.7% 14.8% 21.5% 5.4% 4.7% 2.7% 4.0% 2.0%
40歳代 124 83 7 22 17 12 5 15 7 40 24 15 4 12 6 3

100.0% 66.9% 5.6% 17.7% 13.7% 9.7% 4.0% 12.1% 5.6% 32.3% 19.4% 12.1% 3.2% 9.7% 4.8% 2.4%
50歳代 95 63 7 9 31 18 8 11 5 15 11 6 6 3 4 3

100.0% 66.3% 7.4% 9.5% 32.6% 18.9% 8.4% 11.6% 5.3% 15.8% 11.6% 6.3% 6.3% 3.2% 4.2% 3.2%
60歳以上 129 89 5 11 36 22 21 10 5 23 16 6 5 2 6 5

100.0% 69.0% 3.9% 8.5% 27.9% 17.1% 16.3% 7.8% 3.9% 17.8% 12.4% 4.7% 3.9% 1.6% 4.7% 3.9%

10歳代・
20歳代
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５．地域への愛着やまちづくり活動への参加について 
 
（１）ブランドメッセージへの共感度 
問12 上野原市では、市の魅力を発信するブランドメッセージ「まだ、知らないだけ」を

策定しました。このブランドメッセージについて、あなたの共感度を教えてくださ
い。（１つに○）  

 

 
 

 

 
	  

10.8% 29.2% 34.2% 14.1% 9.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

共感している やや共感している
どちらでもない あまり共感していない
共感していない 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

共感してい
る

やや共感し
ている

どちらでも
ない

あまり共感
していない

共感してい
ない

無回答

n(Total)
Total 638 69 186 218 90 59 16

100.0% 10.8% 29.2% 34.2% 14.1% 9.2% 2.5%
男性 289 25 69 104 48 37 6

100.0% 8.7% 23.9% 36.0% 16.6% 12.8% 2.1%
⼥性 336 42 112 112 41 21 8

100.0% 12.5% 33.3% 33.3% 12.2% 6.3% 2.4%
その他 4 1 2 0 1 0 0

100.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 18 42 41 18 16 1

100.0% 13.2% 30.9% 30.1% 13.2% 11.8% 0.7%
30歳代 149 13 34 62 26 12 2

100.0% 8.7% 22.8% 41.6% 17.4% 8.1% 1.3%
40歳代 124 15 36 38 20 13 2

100.0% 12.1% 29.0% 30.6% 16.1% 10.5% 1.6%
50歳代 95 6 38 29 11 9 2

100.0% 6.3% 40.0% 30.5% 11.6% 9.5% 2.1%
60歳以上 129 17 35 44 15 9 9

100.0% 13.2% 27.1% 34.1% 11.6% 7.0% 7.0%

10歳代・
20歳代
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（２）SDGsの認知度 
問13 あなたは SDGs（エスディージーズ）という言葉を知っていますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 

 
	  

34.5% 42.8% 13.6% 7.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

よく知っている 少し知っている 聞いたことがある
知らない 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

よく知って
いる

少し知って
いる

聞いたこと
がある

知らない 無回答

n(Total)
Total 638 220 273 87 48 10

100.0% 34.5% 42.8% 13.6% 7.5% 1.6%
男性 289 110 114 36 24 5

100.0% 38.1% 39.4% 12.5% 8.3% 1.7%
⼥性 336 104 155 50 23 4

100.0% 31.0% 46.1% 14.9% 6.8% 1.2%
その他 4 2 2 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 58 58 11 8 1

100.0% 42.6% 42.6% 8.1% 5.9% 0.7%
30歳代 149 46 64 29 8 2

100.0% 30.9% 43.0% 19.5% 5.4% 1.3%
40歳代 124 40 56 19 7 2

100.0% 32.3% 45.2% 15.3% 5.6% 1.6%
50歳代 95 37 39 11 7 1

100.0% 38.9% 41.1% 11.6% 7.4% 1.1%
60歳以上 129 37 54 16 18 4

100.0% 28.7% 41.9% 12.4% 14.0% 3.1%

10歳代・
20歳代
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（３）SDGsの目標の優先度 
問14 あなたはＳＤＧｓの17の目標のうち、上野原市としてどの目標に特に取り組んで

いくべきだと思いますか。（３つ以内に○）  

 
 

 
 

 
 

19.0%

5.0%

44.4%

21.0%

8.0% 5.5%
10.0%

27.0%

10.8%
6.1%

62.5%

5.5%
8.8%

2.2%
4.9%

8.5%

1.7% 2.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

貧
困
を
な
くそ
う

飢
餓
を
ゼ
ロ
に

す
べ
て
の
人
に
健
康
と
福
祉
を

質
の
高
い
教
育
を
み
ん
な
に

ジ
ェ
ン
ダ
ー
（男
女
）平
等
を
実
現
し
よ
う

安
全
な
水
と
トイ
レ
を
世
界
中
に

エ
ネ
ル
ギ
ー
を
み
ん
な
に
そ
し
て
ク
リ
ー
ン
に

働
き
が
い
も
経
済
成
長
も

産
業
と
技
術
革
新
の
基
盤
を
つ
くろ
う

人
や
国
の
不
平
等
を
な
くそ
う

住
み
続
け
ら
れ
る
ま
ち
づ
くり
を

つ
くる
責
任
つ
か
う
責
任

気
候
変
動
に
具
体
的
な
対
策
を

海
の
豊
か
さ
を
守
ろ
う

陸
の
豊
か
さ
も
守
ろ
う

平
和
と
公
正
を
す
べ
て
の
人
に

パ
ー
トナ
ー
シ
ッ
プ
で
目
標
を
達
成
し
よ
う

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

貧困をな
くそう

飢餓をゼ
ロに

すべての
⼈に健康
と福祉を

質の⾼い
教育をみ
んなに

ジェン
ダー（男
⼥）平等
を実現し

よう

安全な⽔
とトイレ
を世界中

に

エネル
ギーをみ
んなに そ

してク
リーンに

働きがい
も経済成

⻑も

産業と技
術⾰新の
基盤をつ
くろう

n(Total)

Total 638 121 32 283 134 51 35 64 172 69

100.0% 19.0% 5.0% 44.4% 21.0% 8.0% 5.5% 10.0% 27.0% 10.8%

男性 289 52 13 130 74 17 16 36 84 34

100.0% 18.0% 4.5% 45.0% 25.6% 5.9% 5.5% 12.5% 29.1% 11.8%
⼥性 336 65 18 145 58 33 17 27 86 34

100.0% 19.3% 5.4% 43.2% 17.3% 9.8% 5.1% 8.0% 25.6% 10.1%
その他 4 2 0 4 1 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
136 24 6 56 27 12 7 8 43 20

100.0% 17.6% 4.4% 41.2% 19.9% 8.8% 5.1% 5.9% 31.6% 14.7%
30歳代 149 31 7 58 41 13 8 17 46 12

100.0% 20.8% 4.7% 38.9% 27.5% 8.7% 5.4% 11.4% 30.9% 8.1%
40歳代 124 22 9 55 30 11 7 16 40 16

100.0% 17.7% 7.3% 44.4% 24.2% 8.9% 5.6% 12.9% 32.3% 12.9%
50歳代 95 19 3 40 19 6 6 8 19 9

100.0% 20.0% 3.2% 42.1% 20.0% 6.3% 6.3% 8.4% 20.0% 9.5%
60歳以上 129 24 7 71 15 7 7 14 22 12

100.0% 18.6% 5.4% 55.0% 11.6% 5.4% 5.4% 10.9% 17.1% 9.3%

10歳代・
20歳代
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1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⼈や国の
不平等を
なくそう

住み続け
られるま
ちづくり

を

つくる責
任 つかう

責任

気候変動
に具体的
な対策を

海の豊か
さを守ろ

う

陸の豊か
さも守ろ

う

平和と公
正をすべ
ての⼈に

パート
ナーシッ
プで⽬標
を達成し

よう

無回答

n(Total)
Total 638 39 399 35 56 14 31 54 11 13

100.0% 6.1% 62.5% 5.5% 8.8% 2.2% 4.9% 8.5% 1.7% 2.0%
男性 289 18 168 10 20 3 15 19 1 9

100.0% 6.2% 58.1% 3.5% 6.9% 1.0% 5.2% 6.6% 0.3% 3.1%
⼥性 336 20 223 25 35 9 15 32 10 4

100.0% 6.0% 66.4% 7.4% 10.4% 2.7% 4.5% 9.5% 3.0% 1.2%
その他 4 0 3 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 7 88 5 6 5 11 12 2 2

100.0% 5.1% 64.7% 3.7% 4.4% 3.7% 8.1% 8.8% 1.5% 1.5%
30歳代 149 8 85 9 12 5 9 8 5 1

100.0% 5.4% 57.0% 6.0% 8.1% 3.4% 6.0% 5.4% 3.4% 0.7%
40歳代 124 7 80 4 8 0 5 11 3 3

100.0% 5.6% 64.5% 3.2% 6.5% 0.0% 4.0% 8.9% 2.4% 2.4%
50歳代 95 7 64 6 9 1 3 9 1 2

100.0% 7.4% 67.4% 6.3% 9.5% 1.1% 3.2% 9.5% 1.1% 2.1%
60歳以上 129 10 78 11 21 3 3 14 0 5

100.0% 7.8% 60.5% 8.5% 16.3% 2.3% 2.3% 10.9% 0.0% 3.9%

10歳代・
20歳代
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（４）広報「うえのはら」を読む頻度 
問15 あなたは「広報うえのはら」を読んでいますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 

 
	  

40.6% 40.1% 18.5% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

毎⽉読んでいる ときどき読んでいる 読んでいない 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

毎⽉読んで
いる

ときどき読
んでいる

読んでいな
い

無回答

n(Total)
Total 638 259 256 118 5

100.0% 40.6% 40.1% 18.5% 0.8%
男性 289 102 119 65 3

100.0% 35.3% 41.2% 22.5% 1.0%
⼥性 336 150 133 51 2

100.0% 44.6% 39.6% 15.2% 0.6%
その他 4 3 0 1 0

100.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%
136 36 55 44 1

100.0% 26.5% 40.4% 32.4% 0.7%
30歳代 149 37 70 41 1

100.0% 24.8% 47.0% 27.5% 0.7%
40歳代 124 53 51 20 0

100.0% 42.7% 41.1% 16.1% 0.0%
50歳代 95 47 41 6 1

100.0% 49.5% 43.2% 6.3% 1.1%
60歳以上 129 82 39 6 2

100.0% 63.6% 30.2% 4.7% 1.6%

10歳代・
20歳代
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（５）市ホームページを見る頻度 
問16 あなたは上野原市のホームページ見ていますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 

 
	  

33.5% 51.9% 11.6%1.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

⾒ている ⾒ていない ⾒たことがない ⾒られない 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⾒ている ⾒ていない ⾒たことが
ない

⾒られない 無回答

n(Total)
Total 638 214 331 74 12 7

100.0% 33.5% 51.9% 11.6% 1.9% 1.1%
男性 289 89 152 36 8 4

100.0% 30.8% 52.6% 12.5% 2.8% 1.4%
⼥性 336 120 172 37 4 3

100.0% 35.7% 51.2% 11.0% 1.2% 0.9%
その他 4 3 0 1 0 0

100.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 39 74 19 2 2

100.0% 28.7% 54.4% 14.0% 1.5% 1.5%
30歳代 149 47 75 24 2 1

100.0% 31.5% 50.3% 16.1% 1.3% 0.7%
40歳代 124 42 70 11 1 0

100.0% 33.9% 56.5% 8.9% 0.8% 0.0%
50歳代 95 42 43 7 2 1

100.0% 44.2% 45.3% 7.4% 2.1% 1.1%
60歳以上 129 41 67 13 5 3

100.0% 31.8% 51.9% 10.1% 3.9% 2.3%

10歳代・
20歳代
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（６）市の公式 SNSを見る頻度 
問17 市の公式SNS（FB、LINE、インスタ等）を見ていますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 
 
	  

27.0% 49.4% 20.1% 2.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

⾒ている ⾒ていない ⾒たことがない ⾒られない 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⾒ている ⾒ていない ⾒たことが
ない

⾒られない 無回答

n(Total)
Total 638 172 315 128 16 7

100.0% 27.0% 49.4% 20.1% 2.5% 1.1%
男性 289 66 144 65 10 4

100.0% 22.8% 49.8% 22.5% 3.5% 1.4%
⼥性 336 103 162 62 6 3

100.0% 30.7% 48.2% 18.5% 1.8% 0.9%
その他 4 2 2 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 28 69 34 3 2

100.0% 20.6% 50.7% 25.0% 2.2% 1.5%
30歳代 149 44 63 38 3 1

100.0% 29.5% 42.3% 25.5% 2.0% 0.7%
40歳代 124 32 61 29 2 0

100.0% 25.8% 49.2% 23.4% 1.6% 0.0%
50歳代 95 24 51 15 4 1

100.0% 25.3% 53.7% 15.8% 4.2% 1.1%
60歳以上 129 42 68 12 4 3

100.0% 32.6% 52.7% 9.3% 3.1% 2.3%

10歳代・
20歳代
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（７）市の情報が伝わっているか 
問18 あなたは上野原市の情報が十分に伝えられていると思いますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 

 
	  

2.8% 22.9% 39.8% 23.7% 9.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

思う やや思う
どちらともいえない あまり思わない
思わない 無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

思う やや思う どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

n(Total)
Total 638 18 146 254 151 62 7

100.0% 2.8% 22.9% 39.8% 23.7% 9.7% 1.1%
男性 289 10 57 107 74 37 4

100.0% 3.5% 19.7% 37.0% 25.6% 12.8% 1.4%
⼥性 336 8 87 139 75 24 3

100.0% 2.4% 25.9% 41.4% 22.3% 7.1% 0.9%
その他 4 0 1 2 1 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 3 33 52 38 9 1

100.0% 2.2% 24.3% 38.2% 27.9% 6.6% 0.7%
30歳代 149 5 21 60 40 22 1

100.0% 3.4% 14.1% 40.3% 26.8% 14.8% 0.7%
40歳代 124 2 27 54 24 17 0

100.0% 1.6% 21.8% 43.5% 19.4% 13.7% 0.0%
50歳代 95 4 26 34 22 7 2

100.0% 4.2% 27.4% 35.8% 23.2% 7.4% 2.1%
60歳以上 129 4 37 52 27 6 3

100.0% 3.1% 28.7% 40.3% 20.9% 4.7% 2.3%

10歳代・
20歳代
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（８）地域交流や活動への参加 
問19 上野原市内において、この１年間であなたがしたことについて、それぞれの項目に

ついて、お答えください。（それぞれ１つに○）  

 
 

 

 

3.4%

11.1%

7.2%

14.4%

6.1%

4.4%

4.4%

15.4%

13.5%

2.5%

7.2%

6.0%

2.5%

1.7%

6.7%

1.7%

16.0%

30.6%

26.8%

22.3%

17.4%

8.0%

6.1%

27.4%

26.2%

7.5%

11.3%

13.8%

3.3%

3.9%

7.8%

4.2%

17.1%

12.7%

19.3%

21.3%

23.7%

13.5%

8.0%

19.1%

19.1%

13.8%

11.8%

15.7%

7.4%

8.3%

10.8%

10.0%

61.4%

43.7%

44.7%

40.0%

50.8%

72.4%

79.5%

36.2%

39.3%

74.3%

67.4%

62.5%

85.0%

83.7%

72.7%

82.1%

2.0%

1.9%

2.0%

2.0%

2.0%

1.7%

2.0%

1.9%

1.9%

1.9%

2.4%

2.0%

1.9%

2.4%

1.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①郷⼟料理の調理や郷⼟の昔話

②野菜や料理のおすそ分け

③地域の課題について誰かと話す

④趣味なども含め新しいことを始める

⑤地域の活動の誰かの応援

⑥移住者との交流

⑦外国⼈との交流

⑧家族以外の75歳以上の⼈との交流

⑨家族以外の⼦どもとの交流

⑩⾷料・⽣活⽤品などの寄付

⑪お年寄りの⾒守りや送迎

⑫⼦どもの⾒守りや教育⽀援

⑬空き家や空き地の修復・維持管理

⑭観光客・訪問者の案内、交流

⑮消防団など地域活動への参加

⑯野⽣の⽣き物やそのすみかの保護

よくした 時々した あまりしなかった 全くしなかった 無回答

(n=638)
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（９）まちづくり活動への参加 
問20 あなたはまちづくりに関わる活動にどの程度参加したいと思いますか。（１つに

○）  

 
 

 
 

 

 
	  

3.3% 40.9% 11.6% 26.5% 14.7% 0.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

積極的に参加 内容によっては参加
地域や市から求められれば参加 参加はできないが何らかの協⼒
特に参加も協⼒もしたくない その他
無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

積極的に
参加した
い

内容に
よっては
参加した
い

地域や市
から求め
られれば
参加した
い

参加はで
きないが
何らかの
協⼒はし
たい

特に参加
も協⼒も
したいと
は思わな
い

その他 無回答

n(Total)
Total 638 21 261 74 169 94 6 13

100.0% 3.3% 40.9% 11.6% 26.5% 14.7% 0.9% 2.0%
男性 289 16 109 42 70 43 1 8

100.0% 5.5% 37.7% 14.5% 24.2% 14.9% 0.3% 2.8%
⼥性 336 5 147 29 96 50 4 5

100.0% 1.5% 43.8% 8.6% 28.6% 14.9% 1.2% 1.5%
その他 4 0 2 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 3 56 20 28 26 0 3

100.0% 2.2% 41.2% 14.7% 20.6% 19.1% 0.0% 2.2%

30歳代 149 5 42 20 46 32 2 2
100.0% 3.4% 28.2% 13.4% 30.9% 21.5% 1.3% 1.3%

40歳代 124 5 55 11 36 15 2 0
100.0% 4.0% 44.4% 8.9% 29.0% 12.1% 1.6% 0.0%

50歳代 95 2 47 10 23 11 1 1
100.0% 2.1% 49.5% 10.5% 24.2% 11.6% 1.1% 1.1%

60歳以上 129 6 60 13 34 9 0 7
100.0% 4.7% 46.5% 10.1% 26.4% 7.0% 0.0% 5.4%

10歳代・
20歳代
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（10）市民協働で重要なこと 
問21 上野原市では「市民との協働によるまちづくり」に取り組んでいます。今後の取り

組みでは、何が重要だとお考えですか。（２つ以内に○）  

 
 

 
 

 

35.0%

19.3%
24.9% 21.6%

13.9% 12.1%
21.5%

3.4% 3.8%
0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

ま
ち
づ
くり
に
関
す
る
情
報
を
共
有
す
る

ま
ち
づ
くり
へ
の
提
案
や
提
言
機
会
を
増
や
す

計
画
策
定
時
に
市
民
が
参
加
で
き
る
機
会
を
増
や
す

広
くＰ
Ｒす
る
た
め
、市
民
が
参
加
で
き
る
イ
ベ
ン
トを
実
施
す
る

市
民
や
各
種
団
体
な
ど
へ
支
援
を
拡
大
す
る

打
ち
合
わ
せ
や
作
業
の
で
き
る
活
動
拠
点
を
整
備
・充
実

日
頃
か
ら
市
民
と
市
職
員
が
接
す
る
機
会
を
増
や
し
す

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

まちづくり
に関する情
報（⾏政か
らの情報・
市⺠が持つ
情報）を共
有する

まちづくり
への提案や
提⾔機会
（アンケー
トや意⾒提
案など）を
増やす

まちづくり
に関する計
画をつくる
際に、市⺠
が参加でき
る機会を増
やす

市⺠協働に
よるまちづ
くりの考え
⽅を広くＰ
Ｒするた
め、市⺠が
参加できる
イベント・
事業を実施
する

市⺠や各種
団体などの
主体的なま
ちづくり活
動の⽀援を
拡⼤する

市⺠が打ち
合わせや作
業のできる
活動拠点を
整備・充実
する

⽇頃から市
⺠と市職員
が接する機
会を増や
し、お互い
の理解を深
める

その他 無回答

n(Total)
Total 638 223 123 159 138 89 77 137 22 24

100.0% 35.0% 19.3% 24.9% 21.6% 13.9% 12.1% 21.5% 3.4% 3.8%
男性 289 94 50 69 52 47 39 76 12 12

100.0% 32.5% 17.3% 23.9% 18.0% 16.3% 13.5% 26.3% 4.2% 4.2%
⼥性 336 123 70 87 83 41 35 59 9 12

100.0% 36.6% 20.8% 25.9% 24.7% 12.2% 10.4% 17.6% 2.7% 3.6%
その他 4 2 2 0 1 0 1 1 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
136 52 28 33 24 18 21 28 2 7

100.0% 38.2% 20.6% 24.3% 17.6% 13.2% 15.4% 20.6% 1.5% 5.1%
30歳代 149 57 25 40 34 18 14 35 5 4

100.0% 38.3% 16.8% 26.8% 22.8% 12.1% 9.4% 23.5% 3.4% 2.7%
40歳代 124 34 23 38 27 20 12 32 6 3

100.0% 27.4% 18.5% 30.6% 21.8% 16.1% 9.7% 25.8% 4.8% 2.4%
50歳代 95 31 17 23 24 12 13 16 6 2

100.0% 32.6% 17.9% 24.2% 25.3% 12.6% 13.7% 16.8% 6.3% 2.1%
60歳以上 129 49 30 23 28 21 15 24 2 8

100.0% 38.0% 23.3% 17.8% 21.7% 16.3% 11.6% 18.6% 1.6% 6.2%

10歳代・
20歳代
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（11）人口についての考え方 
問22 上野原市の人口について、あなたのお考えに近いものを選んでください。（１つに

○）  

 
 

 
 

 
	  

40.6% 17.1% 34.6% 6.0%1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=638

⼈⼝が今よりも増加するよう取り組むべき 現状程度の⼈⼝を維持していくべき

⼈⼝の減少は時代の流れであるが、
減少のスピードが緩やかになるよう取り組むべき

⼈⼝の減少は時代の流れであり、
⼈⼝増加や維持に対する取り組みは重視しない

無回答

1⾏⽬:度数

2⾏⽬:横%

⼈⼝が今よりも

増加するよう取

り組むべき

現状程度の⼈⼝

を維持していく

べき

⼈⼝の減少は時

代の流れである

が、減少のス

ピードが緩やか

になるよう取り

組むべき

⼈⼝の減少は時

代の流れであ

り、⼈⼝増加や

維持に対する取

り組みは重視し

ない

無回答

n(Total)

Total 638 259 109 221 38 11

100.0% 40.6% 17.1% 34.6% 6.0% 1.7%

男性 289 137 35 93 20 4

100.0% 47.4% 12.1% 32.2% 6.9% 1.4%

⼥性 336 118 72 122 17 7

100.0% 35.1% 21.4% 36.3% 5.1% 2.1%

その他 4 1 1 2 0 0

100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

136 59 28 39 9 1

100.0% 43.4% 20.6% 28.7% 6.6% 0.7%

30歳代 149 51 21 62 11 4

100.0% 34.2% 14.1% 41.6% 7.4% 2.7%

40歳代 124 51 22 44 7 0

100.0% 41.1% 17.7% 35.5% 5.6% 0.0%

50歳代 95 40 18 29 7 1

100.0% 42.1% 18.9% 30.5% 7.4% 1.1%

60歳以上 129 55 20 45 4 5

100.0% 42.6% 15.5% 34.9% 3.1% 3.9%

10歳代・

20歳代
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（12）人口減少や高齢化への不安 
問23 あなたは人口減少や高齢化といった人口問題に対して、不安な点がありますか。

（１つに○）  

 
 

 
 

 
 
	  

34.2% 44.4% 10.5%

1.4%

7.5%

0.3% 1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=638

⾮常に不安である 少し不安がある あまり不安ではない
全く不安ではない どちらでもない その他
無回答

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⾮常に不安で
ある

少し不安があ
る

あまり不安で
はない

全く不安では
ない

どちらでもな
い

その他 無回答

n(Total)
Total 638 218 283 67 9 48 2 11

100.0% 34.2% 44.4% 10.5% 1.4% 7.5% 0.3% 1.7%
男性 289 116 109 32 5 19 1 7

100.0% 40.1% 37.7% 11.1% 1.7% 6.6% 0.3% 2.4%
⼥性 336 96 170 32 4 29 1 4

100.0% 28.6% 50.6% 9.5% 1.2% 8.6% 0.3% 1.2%
その他 4 3 1 0 0 0 0 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
136 40 47 28 5 13 1 2

100.0% 29.4% 34.6% 20.6% 3.7% 9.6% 0.7% 1.5%
30歳代 149 56 64 12 2 12 0 3

100.0% 37.6% 43.0% 8.1% 1.3% 8.1% 0.0% 2.0%
40歳代 124 48 53 14 0 8 1 0

100.0% 38.7% 42.7% 11.3% 0.0% 6.5% 0.8% 0.0%
50歳代 95 34 46 6 2 5 0 2

100.0% 35.8% 48.4% 6.3% 2.1% 5.3% 0.0% 2.1%
60歳以上 129 37 71 7 0 10 0 4

100.0% 28.7% 55.0% 5.4% 0.0% 7.8% 0.0% 3.1%

10歳代・
20歳代
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（13）人口減少や高齢化への不安の内容 
【問23で「1.非常に不安である」「２．少し不安がある」を選択した方にお伺いします。】 

問23-1 あなたは、どのようなことが不安だと思いますか。（３つ以内に○）  

 
 

 
 

 

 

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

⼈がいな
くなって
地域の活
⼒がなく
なるとい
う不安

働き⼿が
いなくな
るという
不安

医療・介
護など福
祉サービ
スが⾏き
届かなく
なるとい
う不安

年⾦など
社会保障
制度が⽴
ちいかな
くなると
いう不安

空き家が
増加して
地域がさ
びれると
いう不安

公共交通
機関が廃
⽌されて
不便にな
るという
不安

学校が複
式学級に
なった
り、統廃
合になっ
たり、教
育が⾏き
届かなく

スーパー
や商店が
なくなる
という不
安

災害が起
きた場合
に⽀えて
くれる⼈
がいなく
なるとい
う不安

その他 無回答

n(Total)
Total 501 227 119 252 190 117 121 97 140 70 15 1

100.0% 45.3% 23.8% 50.3% 37.9% 23.4% 24.2% 19.4% 27.9% 14.0% 3.0% 0.2%
男性 225 120 68 99 76 56 46 39 67 26 7 1

100.0% 53.3% 30.2% 44.0% 33.8% 24.9% 20.4% 17.3% 29.8% 11.6% 3.1% 0.4%
⼥性 266 102 50 147 109 58 72 56 70 43 8 0

100.0% 38.3% 18.8% 55.3% 41.0% 21.8% 27.1% 21.1% 26.3% 16.2% 3.0% 0.0%
その他 4 1 0 3 3 2 2 0 1 0 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 75.0% 75.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
87 41 27 35 40 18 25 18 19 8 3 0

100.0% 47.1% 31.0% 40.2% 46.0% 20.7% 28.7% 20.7% 21.8% 9.2% 3.4% 0.0%
30歳代 120 52 34 45 51 21 30 31 35 17 7 1

100.0% 43.3% 28.3% 37.5% 42.5% 17.5% 25.0% 25.8% 29.2% 14.2% 5.8% 0.8%
40歳代 101 42 23 54 42 21 24 28 28 11 5 0

100.0% 41.6% 22.8% 53.5% 41.6% 20.8% 23.8% 27.7% 27.7% 10.9% 5.0% 0.0%
50歳代 80 40 15 49 29 20 20 11 24 11 0 0

100.0% 50.0% 18.8% 61.3% 36.3% 25.0% 25.0% 13.8% 30.0% 13.8% 0.0% 0.0%
60歳以上 108 51 17 66 26 35 21 9 32 22 0 0

100.0% 47.2% 15.7% 61.1% 24.1% 32.4% 19.4% 8.3% 29.6% 20.4% 0.0% 0.0%

10歳代・
20歳代
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（14）上野原市がこれから取り組むべきこと 
問24 人口減少を乗り越え上野原市が住みよいまちになるために、これから取り組むべ

きことについて、最も重視すべきことは何だと思いますか。（１つに○）  

 
 

 

 

 

21.5%

9.2%

26.3%

5.0% 5.5%
12.9%

1.9%
8.5%

3.8% 5.5%

0%

10%

20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

雇
用
を
増
や
し
、経
済
を
活
性
化
さ
せ
る
取
り
組
み

移
住
・定
住
促
進
な
ど
に
向
け
た
取
り
組
み

結
婚
・出
産
・子
育
て
が
し
や
す
い
環
境
づ
くり
に
向
け
た
取
り
組
み

介
護
予
防
や
認
知
症
予
防
な
ど
、高
齢
者
が
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
取
り
組
み

子
ど
も
へ
の
教
育
の
充
実
や
、ふ
る
さ
と
を
慕
う
気
持
ち
を
高
め
る
取
り
組
み

誰
も
が
生
活
し
や
す
い
コ
ン
パ
ク
トな
ま
ち
づ
くり

近
所
つ
き
あ
い
や
地
域
活
動
が
活
発
な
コ
ミュ
ニ
テ
ィづ
くり

企
業
誘
致
に
向
け
た
取
り
組
み

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

雇⽤を増
やし、経
済を活性
化させる
取り組み

移住・定
住促進な
どに向け
た取り組
み

結婚・出
産・⼦育
てがしや
すい環境
づくりに
向けた取
り組み

介護予防
や認知症
予防な
ど、⾼齢
者が安⼼
して暮ら
せる取り
組み

地域を担
う⼦ども
への教育
の充実
や、ふる
さとを慕
う気持ち
を⾼める
取り組み

誰もが⽣
活しやす
いコンパ
クトなま
ちづくり

近所つき
あいや地
域活動が
活発なコ
ミュニ
ティづく
り

企業誘致
に向けた
取り組み

その他 無回答

n(Total)
Total 638 137 59 168 32 35 82 12 54 24 35

100.0% 21.5% 9.2% 26.3% 5.0% 5.5% 12.9% 1.9% 8.5% 3.8% 5.5%
男性 289 67 27 78 6 17 36 3 25 13 17

100.0% 23.2% 9.3% 27.0% 2.1% 5.9% 12.5% 1.0% 8.7% 4.5% 5.9%
⼥性 336 66 32 87 25 17 44 9 29 9 18

100.0% 19.6% 9.5% 25.9% 7.4% 5.1% 13.1% 2.7% 8.6% 2.7% 5.4%
その他 4 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
136 35 10 44 2 4 22 5 7 3 4

100.0% 25.7% 7.4% 32.4% 1.5% 2.9% 16.2% 3.7% 5.1% 2.2% 2.9%
30歳代 149 26 15 53 5 6 17 1 7 12 7

100.0% 17.4% 10.1% 35.6% 3.4% 4.0% 11.4% 0.7% 4.7% 8.1% 4.7%
40歳代 124 27 10 27 3 9 20 3 15 5 5

100.0% 21.8% 8.1% 21.8% 2.4% 7.3% 16.1% 2.4% 12.1% 4.0% 4.0%
50歳代 95 22 14 17 7 5 10 2 11 1 6

100.0% 23.2% 14.7% 17.9% 7.4% 5.3% 10.5% 2.1% 11.6% 1.1% 6.3%
60歳以上 129 26 10 26 14 10 12 1 14 3 13

100.0% 20.2% 7.8% 20.2% 10.9% 7.8% 9.3% 0.8% 10.9% 2.3% 10.1%

10歳代・
20歳代
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（15）市の魅力の個数 
問25 あなたは、上野原市の魅力をいくつあげられますか。（１つに○）  

 
 

 
 

 
 
	  

12.4% 76.6% 6.0%

2.8%
2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=638

０個 １〜４個 ５〜９個 10個以上 無回答

1⾏⽬:度数

2⾏⽬:横%
０個 １〜４個 ５〜９個 10個以上 無回答

n(Total)

Total 638 79 489 38 18 14

100.0% 12.4% 76.6% 6.0% 2.8% 2.2%

男性 289 41 215 16 9 8

100.0% 14.2% 74.4% 5.5% 3.1% 2.8%

⼥性 336 38 265 19 8 6

100.0% 11.3% 78.9% 5.7% 2.4% 1.8%

その他 4 0 1 2 1 0

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

136 19 92 17 6 2

100.0% 14.0% 67.6% 12.5% 4.4% 1.5%

30歳代 149 22 112 4 4 7

100.0% 14.8% 75.2% 2.7% 2.7% 4.7%

40歳代 124 16 95 7 4 2

100.0% 12.9% 76.6% 5.6% 3.2% 1.6%

50歳代 95 6 79 8 1 1

100.0% 6.3% 83.2% 8.4% 1.1% 1.1%

60歳以上 129 16 107 2 2 2

100.0% 12.4% 82.9% 1.6% 1.6% 1.6%

10歳代・

20歳代
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（16）市の自慢 
問26 上野原市の自慢を１つ挙げるとしたら何だと思いますか。（自由記入）  

 
 

no 上野原市の自慢 

1 東京に近い 
2 豊かな自然、都会への近かさ。 
3 （旧）甲州街道 
4 優しい人が多い。 
5 酒まんじゅう 
6 自然 
7 東京まで近いこと 

8 
牛倉祭典がかなり有名である。人が集まりそ
の日だけは上野原市民で良かったと思う 

9 自然 

10 

豊かな自然にかこまれながらも、災害は少
なく、少し足をのばせば市街市に出られると
ころ。 

11 
豊かな自然ときれいな空気がある上野原
は、都心へも通勤圏内である。 

12 豊かな自然 
13 都会に近い 
14 東京に近い 
15 東京に近い 
16 住みやすい（静かで都内に近い） 

17 
自然豊か、都心に近い、人が良い、ゴルフ場
が多い、せいだのたまじ、住みやすい 

18 自然 
19 人間関係が煩わしくない。 
20 東京に近い 

21 
自然が豊かでおまんじゅうが美味しいとこ
ろ。 

22 
東西南北どちらに行ってもツーリングに向い
たワインディングロードがあること 

23 自然豊か 
24 自然が豊かである。 
25 都内から近く、豊かな自然！！ 
26 夜空がきれい。 
27 豊かな自然 

28 
自然に囲まれているが生活に困らず欲しい
ものを欲しいときに買える 

29 自然豊かな場所 
30 東京に近い田舎。 
31 豊かな自然。水、野菜、果物がおいしい 
32 山が身近にあり、自然の中で生活できる 
33 東京から近い自然 
34 ない 

35 
山から見える、風の流れ、川音、鳥のさえず
り。ジャガ芋のみそ煮 

36 交通の便が良い 
37 空気が汚くなく、星が綺麗 
38 都心へのアクセスが良い 
39 東京に近い（中央線一つで新宿までいける） 
40 東京へ通学・通勤ができる 
41 中央線が通っている。 
42 豊かな自然 
43 自然が豊か！ 

 

no 上野原市の自慢 

44 

談合坂サービスエリア。都内の人は上野原
市の名前は知らないが、談合坂の名前は知
っている。ならば、もっとアピールに使うべ
き。 

45 八重山 
46 川や林業、キャンプなどの自然が近いこと 
47 自然 
48 都市部に近い山梨県（田舎）と思います。 
49 廃校の活用 
50 都市部へのアクセスが良い 

51 
豊かな自然 八重山。軍刀利神社。設楽さ
んの麦茶。酒まんじゅう 

52 しぜん 

53 

（旧）甲州街道、都市と地方をつなぐ重要な
街道を抱えていることが、市の魅力。これか
らも整備をおこたらず、いにしえからのご先
祖様に感謝をして大切にしてもらいたい。 

54 牛倉神社例大祭 
55 豊かな自然 
56 とくになし 
57 自然 
58 豊かな自然 
59 川がきれい 
60 東京に近い田舎 
61 豊かな自然のみ 

62 
自然に親しみをもって、たまに都市へ行く生
活をしたい人にぴったりのまち 

63 豊かな自然 
64 自然豊かで、八王子に近いところ。 
65 都心に近い 
66 特になし 
67 豊かな自然。（川近くの桜） 

68 
東京へ通勤圏内の田舎 桜がたくさんある。
桂川を拠点に桜祭りをすればいいと思う。 

69 コモアしおつ 
70 豊かな自然 
71 都市へのアクセスの良さ！！ 

72 
豊かな自然環境の中で、心身ともに健康に
暮らしていける 

73 都心に近いわりに豊かな自然 

74 
豊かな自然、東京 神奈川、埼玉に比較的
アクセスしやすい 

75 自然 
76 都心に近い 
77 豊かな自然 
78 自然、子どもの医療費、無料 
79 豊かな自然 

80 
ママ友が皆良い人！高速バスの乗り口が近
い！ 

81 東京に近い 自然がある インターもある。 
82 中央線がある、高速のＩＣがある。 
83 自然 
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no 上野原市の自慢 

84 大野貯水池の桜 
85 自然が豊か。 
86 自然が豊か 
87 都心に近い。 
88 都内へのアクセス 
89 談合坂ＳＡ、コモアブリッジ 
90 首都圏に近い 
91 自然が豊か 

92 
自慢できるところはない。魅力はあるけど、
自慢するほどではない。 

93 酒まんじゅうやせいだのたまじなどの名物 

94 

豊かな自然と東京にすぐ出られる。市民の
みなさんがやさしいことと、名物の酒まん好
きです。 

95 豊かな自然及び通勤の便利 

96 

東京に近い。例えば通勤に便利。人がやさ
しい。→剣道では、外から来た人を受け入れ
やすくけいこに行きたい気持ちにさせてくれ
ること 

97 都市と地方に行きやすい。 
98 東京に近い 

99 

東京に近いのにまったく知られていないとこ
ろ 東京の友人に「上野原」といってもほとん
どの人が「？」となります。そこが面白いと思
います。 

100 酒饅頭 
101 桂川の桜並木が大好きです 
102 都心へのアクセスが良い 

103 
酒まんじゅうに自然といった派手さはないが
長く住むと良さが分かる温かさ 

104 子育てサロン 
105 澄んだ空気。 
106 山と川、都心に近い。 

107 
豊かな自然環境に恵まれた首都圏への移
動が困難ではないこと 

108 豊かな自然 
109 （山紫水明な）旧甲州街道 
110 自然 

111 
豊かな自然、気軽に登れる山、温厚な人が
多い。 

112 豊かな自然 
113 県境で東京に近い 
114 都市に便利。 
115 自然もあるし都会も近い。 
116 豊かな自然 東京に近い。 
117 桂川と新田河川敷 
118 桂川が好 

119 
都心へアクセスしやすく通勤圏内（でもその
せいで皆市外へ行ってしまう） 

120 東京に近い事 

121 
東京都の立川市ぐらいなら通勤することが
可能 

122 
「植松」さんのあんどーなつがおいしい。後
世に残すべき価値がある。 

123 桂川！！自然！！ 
124 首都圏に近い 
125 空気がきれい 

126 
上野原名物の酒まんじゅうがとてもおいしい
です！ 

127 自然 
128 富士山が見える。 

129 
東京に近い・悉聖寺周辺からの眺めが良
い。  

no 上野原市の自慢 

130 東京に近いけど自然が豊かなところ 
131 談合坂サービスエリア 
132 空気が良い 
133 談合坂ＳＡの活用 
134 天災・気候に他と比べて恵まれている。 
135 豊かな自然 
136 都心へのアクセスが良い 
137 豊かな自然と東京からの便の両立 
138 豊かな自然、特に山々がみえるところ。 
139 豊かな自然がある。 
140 豊かな自然 

141 

（上野原にはよい山がある）要害山にはトイ
レがない。八重山にも下山場所がいろいろ
あるが、やはり中学の所しかトイレがない。
女性にとっては重要なポイントだ。親切にか
けると思う。 

142 自然。 

143 

豊かな自然に囲まれつつ、交通の便がよく
東京へのアクセスが良好で、この自然と都
会を両方楽しめるところ！ 

144 

村上市長に変わってから、２人目から保育
料が無料になったり子育て世代は本当にた
すかっています。 

145 自然がいっぱい 
146 豊かな自然。桂川。 
147 東京へのアクセス。 
148 心落ち着く桂川 
149 豊かな自然 
150 酒まんじゅう 

151 

「人」古くは北条氏、武田氏の領地の堺とい
うこともあり、人の温和な面が県境という場
所によく出ており、移住者にとっては単に首
都圏に近いというだけでない“住みやすさ”
がある。これは短期的（１～５年）では伝わり
にくい為、長期的な魅力である。いちやまマ
ートは創業者、現代表の思いも喧伝すべき。
自然はすばらしいが、日本中どこにでもある
といえばある。 

152 自然 
153 豊かな自然 
154 都内に近い 
155 田舎でありながら東京に近いこと。 
156 豊かな自然 
157 都心に近く、自然豊かである。 
158 人がいなくていい。 

159 
自然…山に囲まれて、星が都会より（天気が
いいと）キレイに、みえる所。 

160 自然豊かな都内に近い場所 
161 豊かな自然 

162 
豊かな自然、様々な生きものが身近にいる。
酒まん。 

163 
豊かな自然、特産物（酒まんじゅう・せいだ
のたまじ、芋大明神） 

164 豊かな自然 

165 
車での移動は魅力的、で、自然も豊か、で
す。 

166 山と川。 
167 自然豊かなのどかなところ 
168 豊かな自然と、人間の交流。 

169 
都心部へのアクセスの良さと自然環境のバ
ランス 
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no 上野原市の自慢 

170 

富士山が見える場所がたくさんある所。本当
に、“まだ知らないだけ”で、犬目の恋塚を下
った所や、棡原の井戸地区から見える、雄
大な富士山を、教えてあげたい。 

171 豊かな自然。 
172 おいしい新鮮な野菜が豊富。 
173 島田中学校がよく撮影に使われる事。 

174 
住んでいる人の人柄 いつも助けてもらって
いるから 

175 自宅にある山からの水道水 

176 
自然が豊か、かつ日帰りで都心に行くことが
出来る。 

177 豊かな自然 
178 豊かな自然 
179 豊かな自然 
180 美味しいものがたくさんな所。 
181 酒まんじゅう 
182 人口が丁度良い 

183 

全国有数の河岸段丘の街。公約どおり給与
を半分しか受け取っていない市長（もっと多く
の人に知ってもらうべき） 旧島田中学校が
ドラマ、ＣＭ、映画のロケ地になっている点 

184 せいだのたまじがおいしい！ 

185 

豊かな自然、空気はキレイ、星も見え、ホタ
ルもみえる、秋山温泉のプール 静か（雑音
↓） 何もないところ（良くも悪くも） 

186 東京に近い。 
187 談合坂（となりに公園もあるので） 
188 豊かな自然 
189 程よい田舎なところ 
190 都会に近い 
191 自然が豊か 
192 大けやき 
193 人 

194 
バスケのプロチームが出来たのでこれから
見守っていきたい。 

195 談合坂ＳＡ 
196 自然豊かな所 
197 豊かな自然と近所の人との関わり 
198 豊かな自然、静か 
199 酒まんじゅう 
200 関東圏へのアクセスが良い。 
201 秋山温泉。 
202 自然 

203 
上野原市文化ホールなどコミュニティー施設
が充実している。 

204 特に無い 
205 新宿から１時間で行ける田舎生活。 
206 特になし 
207 東京に近いけど自然豊かなところ 
208 東京に近い豊かな自然 
209 東京に近い。 

210 
上野原駅側からながめる桂川（上流の方を
みる） 

211 
自然が豊かで、安全で治安が良い。子育て
には、安心できる。 

212 桜の季節の大野貯水地、談合坂。 
213 東京に近い 
214 豊かな自然 水 空気 
215 羽佐間幼稚園がとてもすてきな場所 

 

 

no 上野原市の自慢 

216 

中央線（本線だけど、東京まで乗りかえなし
で行ける インター入り口がある。いずれも、
１時間ぐらいで新宿まで行ける。通勤、通学
できる 

217 酒まんじゅう 
218 豊かな自然 
219 東京に出やすい 
220 酒まんじゅう 
221 東京に近い 
222 東京に近い 
223 酒まんじゅう。 
224 東京に近いところ 
225 酒まんじゅう、たまじ、ハイキング 
226 山・川豊かな自然 
227 豊かな自然 

228 

自然が豊かで、さまざまな鳥の鳴き声が聞
ける、し姿も見る事が出来てうれしい。桂川
の桜が見事で毎年の楽しみになっている。 

229 東京に近い 
230 特にありません。 
231 夏場の鮎釣り。 

232 
自然が多くてのんびりしてるけど、都心に近
い。 

233 豊かな自然 

234 
自然が豊かで、なおかつ東京にも出やす
い。 

235 東京に近い 

236 
東京にも近く、自然も多く、人も優しく、本当
に良い市です。 

237 人づきあい 
238 豊かな自然 
239 自慢できるものなし。 
240 豊かな自然 

241 
西東京であれば、通勤時間がかからないこ
と 

242 自然、酒まんじゅう 
243 自然が豊か。東京から近い豊かな自然。 
244 市民の人柄（とにかく我慢強いと思う） 
245 都市にも自然にもアクセスしやすい町 
246 自然があること 
247 都内に近いが自然豊か。 
248 都心に近い 
249 豊かな自然 
250 豊かな自然 
251 豊かな自然 
252 豊かな自然。 
253 豊かな自然 
254 東京に近い田舎であるところ 

255 
八重山山頂より見おろした豊かな自然と美し
いまちなみ。 

256 東京に近い。 
257 豊かな自然 

258 
都心から遠く離れているわけではないが、自
然豊か 

259 桜の木が多い。豊かな自然。 
260 山々の自然 

261 

帰ってくると「ほっと」する。山や川、まちなみ
などの風景 中央線で帰ってきた際、トンネ
ル（新田付近）を出たときの桂川周辺の景
色。島田地区墓地（南区山側）から見た「上
野原のまちなみ」 

262 アクセスしやすい 
263 みんなやさしい 
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no 上野原市の自慢 

264 なんもない ゴミ 
265 魅力的な人 
266 都心への近さ 
267 豊かな自然 

268 

東京に近い。（豊かな自然がありながらも、
都心に近く、インターチェンジや駅なども２ケ
所あり、交通の便がよい。） 

269 都会に近い田舎。 
270 空気が良い 
271 夜空の無数に見えるダイヤモンド 

272 

地域ぐるみで、住人同士が助け合って生活
しているところ。近所の人が見守ってくれる
安心感がある。 

273 自然豊かなところ 
274 都心からの距離がちょうどいい 
275 都心へのアクセスがいい 
276 自然豊かで東京が近い 

277 
八王子まで 30分位で行ける、酒饅頭美味し
い 

278 豊かな自然 
279 都心に近い田舎暮らし 
280 豊かな自然 
281 自然に囲まれている 
282 地域の人たちの優しさ 
283 豊かな自然 
284 山梨県の中で 1番東京都に近い 

285 
自然豊かでありながら都会へのアクセスが
よい 

286 
空気が綺麗、四季それぞれを楽しめる、都
心にも近め、 

287 東京に近いこと 
288 自然 
289 富士山が色々な場所から拝める 
290 都内に近い 
291 程よい田舎感 
292 河岸段丘が創る美しい自然環境 
293 都心に近い 
294 人です。 
295 スターバックスがある 
296 談合坂 SA 
297 交通の便 
298 自然豊か 
299 自然豊かなところ 
300 都心に近いが豊かな自然がある 
301 豊かな自然 
302 一応、富士山が見える。 
303 せいだのたまじ 
304 河岸段丘、あんどうなつ、酒饅頭。 
305 落ち着く場所 
306 まあまあ豊かな自然 
307 都心に近くて自然あふれる場所。 
308 自然の豊かさ 
309 自然 
310 都内に近い田舎 
311 自然が豊かでゆっくり過ごすことができる 
312 豊かな自然 
313 落ち着く空気 
314 せいだ芋 
315 自然豊か 
316 触れられるところにある自然 
317 都会に近いこと 

no 上野原市の自慢 

318 東京から近い 
319 たまじうまい 
320 自然 
321 豊かな自然 
322 酒饅頭 

323 

都心に近いけど、伝統的な漬物や酒饅頭の
食文化や自然の中で暮らす知恵が残ってい
ること 

324 利便性の良さ 
325 近くにゴルフ場 
326 立地（色んなところに遊びに行きやすい） 
327 自然の多さ 

328 
自然豊か（キャンプ場、登山）、まちの上の
朝市、カフェニノ、伊勢屋のラーメン、見晴亭 

329 地域の活動やイベントが多い 横のつながり 
330 自然が多いが都心に近い 
331 Nature, quiet yet close to city 
332 都内に近い 
333 自然豊か 
334 自然 
335 静か 

336 
自然が豊か、パラグライダー、人のあたたか
さ 

337 UBCへの支援金を無くす。 
338 友が好き 
339 自然が豊か 
340 東京に近い 
341 あんどうなつ 
342 豊かな自然 

343 
自然が多いところで暮らしつつも、東京へ 1
時間前後で出掛けられるところ。 

344 高速のインターと中央線 
345 都心に一本で行けるのに田舎なところ 
346 星が綺麗に見える 
347 都心に近い 
348 都内が近い所 
349 自然と川。 
350 自然が多い 
351 豊かな自然 
352 豊かな自然 
353 豊かな自然 
354 自然豊か 
355 鳥の声 
356 豊かな自然 
357 馴染みやすい地域環境 

358 
自然が豊かで、子育てには良い環境だと思
う。 

359 自然が豊か 
360 河岸段丘のつくる風景 
361 豊かな自然 
362 都心から近いこと 
363 自然はあるが、都心にも通える場所 
364 自然が豊か 

365 
自然。魚が川で泳いでいるのを確認出来る
ほどの水の透明度は凄いと感じる 

366 自然環境 
367 豊な自然 
368 電車の乗り換えなしで都心まで座って行ける 
369 都心に近く豊かな自然がある。 
370 自然、さかまんじゅう 
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no 上野原市の自慢 

371 騒音が少ない 
372 たまに面倒臭いが、あたたかい人間関係 
373 酒饅頭 
374 自然が豊か 
375 東京に近いが、自然が豊か 
376 食べ物が美味しい 
377 豊かな自然 
378 都心から近くて自然豊か 
379 豊かな自然 

380 
都会に近い田舎でゆっくり過ごせて、遊びた
い時はすぐ遊びに行ける。 

381 都心から近い 
382 良い意味でも悪い意味でも自然が間近 

383 
中央線や高速があり、都心へのアクセスが
割と良い。 

384 都心へ近い田舎 
385 お神輿 
386 豊かな自然 
387 豊かな自然 
388 長寿食（おばくとか） 
389 自然豊か 
390 東京に近い 
391 家賃 
392 豊かな自然 
393 東京に行きやすい田舎。 
394 無生野の大念仏 
395 東京へ行きやすい 

396 
都心からさほど遠くなく、自然があり 田舎の
食べ物が食べられたり出来る事。 

397 豊かな自然 
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６．上野原市の施策について 
 
（１）市の施策の重要度と満足度 
問27 上野原市の施策について、これまでの満足度と重要度をおたずねします。各施策に

ついて、「現在の満足度」と「今後の重要度」からあなたの考えに当てはまるもの
をそれぞれ1つずつ選んでください。（重要度/満足度それぞれについて１つに○）  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
	  

地域資源を活用した新規産業・雇

用の創出

起業・創業の支援、事業環境の

整備

魅力ある情報発信力の強化

地域資源を活かした環境整備と

賑わいの創出

移住・定住の促進

出会いから結婚への支援

妊娠・出産・子育てに対する経済

的支援と環境づくり

ワーク・ライフ・バランスの実現
人生100年時代を見据えた長寿

社会の形成

誰もが安全で安心して暮らせる環

境の整備

郷土愛を育む教育の推進

連携と協働によって地域を元気

にする人材づくり
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満足度平均 -0.39

重要度

平均

0.98
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（２）市のまちづくりのキーワード 
問28 あなたは、これからの上野原市のまちづくりで重要になるキーワードは何だと思

いますか。（３つ以内に○）  
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26.3%
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5.3% 6.4%
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2.8% 1.4%
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境
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Ｓ
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Ｇ
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や
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ど
の
新
技
術

市
役
所
窓
口
の
デ
ジ
タ
ル
化

移
住
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住
の
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進

起
業
、創
業
支
援

出
産
、子
育
て

ワ
ー
ク
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イ
フ
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ラ
ン
ス

多
文
化
共
生

主
体
的
・対
話
的
で
深
い
学
び
（ア
ク
テ
ィブ
ラ
ー
ニ
ン
グ
）

地
域
の
特
色
を
生
か
し
た
学
校
（小
中
高
）の
魅
力
化

キ
ャ
リ
ア
教
育
、リ
カ
レ
ン
ト（
社
会
人
の
学
び
直
し
）教
育

そ
の
他

無
回
答

(n=638)

1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

移動の利便
性

歴史・伝統
⽂化

コンパクト
なまちづく

り

災害対応・
危機管理

⾃然環境、
ＳＤＧｓ

AIやIoTな
どの新技術

市役所窓⼝
のデジタル

化

移住・定住
の促進

n(Total)
Total 638 341 37 107 168 80 34 41 161

100.0% 53.4% 5.8% 16.8% 26.3% 12.5% 5.3% 6.4% 25.2%
男性 289 153 14 57 60 31 19 18 74

100.0% 52.9% 4.8% 19.7% 20.8% 10.7% 6.6% 6.2% 25.6%
⼥性 336 181 22 48 104 46 13 20 87

100.0% 53.9% 6.5% 14.3% 31.0% 13.7% 3.9% 6.0% 25.9%
その他 4 2 0 0 1 1 1 2 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%
136 69 12 25 23 17 5 9 35

100.0% 50.7% 8.8% 18.4% 16.9% 12.5% 3.7% 6.6% 25.7%
30歳代 149 80 4 19 31 14 9 13 35

100.0% 53.7% 2.7% 12.8% 20.8% 9.4% 6.0% 8.7% 23.5%
40歳代 124 67 9 25 26 15 8 8 26

100.0% 54.0% 7.3% 20.2% 21.0% 12.1% 6.5% 6.5% 21.0%
50歳代 95 56 5 12 30 11 3 8 32

100.0% 58.9% 5.3% 12.6% 31.6% 11.6% 3.2% 8.4% 33.7%
60歳以上 129 67 7 24 58 21 9 3 32

100.0% 51.9% 5.4% 18.6% 45.0% 16.3% 7.0% 2.3% 24.8%

10歳代・
20歳代
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1⾏⽬:度数
2⾏⽬:横%

起業、創業
⽀援

出産、⼦育
て

ワーク・ラ
イフ・バラ
ンス

多⽂化共⽣

主体的・対
話的で深い
学び（アク
ティブラー
ニング）

地域の特⾊
を⽣かした
学校（⼩中
⾼）の魅⼒

化

キャリア教
育、リカレ
ント（社会
⼈の学び直
し）教育

その他 無回答

n(Total)
Total 638 80 259 124 18 9 80 23 27 16

100.0% 12.5% 40.6% 19.4% 2.8% 1.4% 12.5% 3.6% 4.2% 2.5%
男性 289 43 118 51 12 5 33 14 14 10

100.0% 14.9% 40.8% 17.6% 4.2% 1.7% 11.4% 4.8% 4.8% 3.5%
⼥性 336 37 137 71 5 4 44 9 10 6

100.0% 11.0% 40.8% 21.1% 1.5% 1.2% 13.1% 2.7% 3.0% 1.8%
その他 4 0 1 1 1 0 1 0 1 0

100.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%
136 10 58 36 8 4 17 3 4 3

100.0% 7.4% 42.6% 26.5% 5.9% 2.9% 12.5% 2.2% 2.9% 2.2%
30歳代 149 22 79 24 4 3 21 6 8 2

100.0% 14.8% 53.0% 16.1% 2.7% 2.0% 14.1% 4.0% 5.4% 1.3%
40歳代 124 19 45 34 2 0 22 5 7 3

100.0% 15.3% 36.3% 27.4% 1.6% 0.0% 17.7% 4.0% 5.6% 2.4%
50歳代 95 13 29 15 3 1 12 2 4 3

100.0% 13.7% 30.5% 15.8% 3.2% 1.1% 12.6% 2.1% 4.2% 3.2%
60歳以上 129 16 47 13 1 1 7 6 3 5

100.0% 12.4% 36.4% 10.1% 0.8% 0.8% 5.4% 4.7% 2.3% 3.9%

10歳代・
20歳代
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７．自由意見 
 

問29 上野原市のこれからのまちづくりについて、あなたが普段感じていることなどを
ご自由にお書きください。  

自由意見については、約２割の人から回答があり、278件の回答があり416個の意見があ
りました。 
 

自由意見 n=278 

人口減少について 11 

移住・定住について 33 

住宅・生活環境について 20 

移動・公共交通について 42 

産業振興について 13 

商業振興について 42 

観光振興について 12 

子育てについて 25 

医療・福祉について 23 

自然環境について 10 

都市整備について 33 

農業の振興について 2 

教育について 13 

市民協働について 6 

防犯、防災について 5 

デジタル活用について 8 

まちづくり全般について 37 

イベントについて 10 

情報発信について 13 

市政について 27 

地域コミュニティについて 13 

アンケートについて 12 

その他 6 

計 416 

 
 
 


